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Na poprzednich laboratoriach przeprowadzites symulacje uktadu, ktérego opis dzialania
sktadat sie z dwoch wyrazen boolowskich. Uktad byt faktycznie potaczeniem kilku bramek
logicznych - byt to typowy uktad kombinacyjny, ktéorego kazde wyjscie mozna opisac jako
jednoznaczna funkcje wejsc. Teraz pojdziemy krok dalej - ale bedziemy sie trzymac
podobnego przykladu. Jezyk VHDL pozwala opisac¢ dziatanie ukladu na kilka sposobow.
Przeczytaj ponownie drugie zdanie w powyzszym akapicie. Tam tez schowane sa dwa
rozne sposoby opisania tego uktadu! Jeden to powiedzenie, jaka zaleznoscia sa potaczone
ze soba wejscie i wyjscie, a drugie to z jakich wspétdzialajacych komponentéw uktad sie
sktada.
Na tych laboratoriach

» zobaczysz, jak mozna komponowac¢ ukltad z podzespoléw;

* poznasz dziatlanie pragmy generic;

e przypomnisz sobie, co to jest multiplekser...

Zadanie 1 Pobierz zip do tego laboratorium. Przejrzyj kod, zapoznaj sie z opisami
dziatania bramek oraz multipleksera.

Zadanie 2 Zapoznaj sie z realizacja uktadu example - sprawdz przebiegi sygnatow,
deklaracje komponentéow G1, G2, G3, G4 - czy odpowiadaja rysunkowi ponizej.

Zadanie 3 Zajrzyj do example-tb.vhd. Znajdziesz tam kilka nowosci, miedzy innymi std

logic vector — wektor bitdw. Zobacz, jak i gdzie sie go uzywa w tym wypadku. Wykaz, ze
uklad example realizuje funkcje logiczna zgodnie z rysunkiem.
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Zadanie 4 Zajrzyj do pliku Xand.vhd. Postaw teze dotyczaca dziatania pragmy generic.
Zbuduj test, ktéry pomoze Ci zweryfikowac¢, czy masz racje. Deklarujac komponent z
pragma generic, mozesz wykorzysta¢ ten szablon:
component Xand is

generic (width : integer);

port ( clk : in std_logic;

A,B : in std_logic_vector (width-1 downto 0);

C : out std_logic_vector (width-1 downto 0)

)7

end component;

UUT : Xand generic map (width => 12)
port map ( ... );

Zadanie 5 Bazujac na poprzednich zadaniach, zbuduj ukiad zadany przez prowadzacego.



